



导 读

张智雄任职武汉文献情报中心主任.....	1
中国农业科学院农业信息研究所到武汉文献情报中心洽谈合作	3
武汉文献情报中心举办世界读书日主题座谈会	4
中国科技网武汉分中心举行 2016 年网络技术研讨会	5
武汉文献情报中心积极组织参加武汉分院全民健身日活动	6

张智雄任职武汉文献情报中心主任

4月12日，中国科学院武汉文献中心主任任免宣布会议在武汉文献中心召开。中国科学院武汉分院分党组书记、副院长陈平平，文献情报中心主任黄向阳，党委书记、副任何林，人力资源处处长张海峰，武汉分院组织人事处处长洪成浩等出席会议，武汉文献情报中心现任领导班子成员、党委委员、纪委委员、全体职工和离退休代表参加会议。陈平平主持会议。



陈平平详细介绍了武汉文献中心班子调整背景，宣读《中国科学院关于张智雄、刘清职务任免的通知》，张智雄任武汉文献情报中心主任，免去刘清副主任（主持工作）职务。她代表武汉分院党组和武汉文献中心党委，对刘清同志所做的工作表示感谢，对张智雄来汉工作表示欢迎。她指出，张智雄同志有良好的大局观和战略把握能力，希望武汉文献中心班子和全体职工在张智雄同志领导下，坚持三个面向，做好支撑服务，加强领导班子、人才队伍和制度建设，实现跨越发展。





黄向阳介绍张智雄的基本情况，并对武汉文献情报中心的下一步发展提出希望。他指出，这次武汉文献中心班子调整，体现了院党组对武汉中心的重视。他代表院中心，坚决拥护院党组的决定。他指出，张智雄同志有良好的大局观，考虑问题周全，团队带的好，



是文献情报系统信息技术领域国内外知名专家。他的到来，体现了全中心一盘棋的思想。他希望新的领导班子要加强自身建设，强化民主集中制的落实，倾听员工意见，狠抓业务发展，加强人才队伍培养，围绕“两学一做”，坚持问题导向，谋划未来发展，将武汉文献情报中心建设成为全院文献情报体系的亮点单位。



随后，刘清发言，对中科院党组、武汉分院和文献情报中心对武汉文献中心的指导以及全体职工对中心工作的大力支持表示感谢。他希望新的领导班子精诚团结，改革创新，利用国家高端智库建设的机遇，为武汉文献情报中心更好更快的发展做出更大的贡献。

最后，张智雄发言，感谢中科院党组、武汉分院、文献中心领导和同事们对自己的信任，感谢以钟永恒、刘清为核心的领导班子对武汉文献情报中心的发展所做出的贡献，并表示一定会努力承担责任，与班子成员和全体员工一起，为武汉文献中心的发展不断努力工作。他指出，将从五个“一方”着手开展工作，一是保一方安宁，工作开展让院党组、武汉分院、文献情报



中心领导放心；二是兴一方水土，抓住十三五的契机，在武汉分院和文献中心的指导下有所作为；三是创一方服务，抓住中心自身特色，在战略情报、学科化服务、产业技术分析服务等方面发挥优势做强做好；四是促一方发展，促进中心事业发展，为人才发展搭建平台；五是富一方百姓，为中心未来发展做出贡献。



(综合办公室 供稿)

中国农业科学院农业信息研究所到武汉文献情报中心洽谈合作

4月25日，中国农业科学院农业信息研究所所长孙坦、副所长周国民等一行五人到中国科学院武汉文献情报中心就双方合作事宜进行交流，武汉文献情报中心主任张智雄、党委书记陈丹、副主任江洪等参加会议。

座谈会上，双方简要介绍了各自单位的基本情况、业务结构和发展状况。随后，孙坦详细介绍了建设国家农业高端智库的背景、建设思路和长期愿景。



武汉文献情报中心信息系统部主任刘毅就具体的项目系统和合作思考进行了汇报，并与与会专家展开了深入的交流和探讨。最后，双方均表示希望能够进一步加大合作力度，拓宽合作范围，在非结构化数据组织、大数据监测预警、语义推理机建设、数据关联和语义挖掘等多个方面开展紧密合作。

(信息系统部 供稿)



武汉文献情报中心举办世界读书日主题座谈会

为迎接第 21 个世界读书日，增进图书馆与读者之间的沟通，深入了解读者的需求，更好地发挥文献资源保障作用，4月22日下午，中国科学院武汉文献情报中心精心策划了一场“发挥知识传播功能，营造浓厚文化氛围”的世界读书日主题座谈会。来自中国科学院武汉分院各研究所、武昌区科苑社区等相关单位的 20 余名代表参加了座谈。武汉文献情报中心主任张智雄、副主任江洪、信息服务部主任李珑等出席了会议。座谈会由江洪主持。

座谈会上，江洪首先介绍了中心的主要业务、人才结构、战略发展规划等情况，并围绕读者需求，对中心的现有藏书、数字资源、全文传递、信息化服务等工作做了详细介绍。随后，参会代表围绕图书馆发展，就硬件设备、借阅环境、电子资源利用、图书种类、科普等方面提出了各自的真知灼见。中心领导和相关负责人对问题进行了现场解答，并表示在以后的工作中将进一步拓宽交流的渠道，增加交流的次数，为广大读者提供优良的环境和服务。



最后，张智雄对与会读者代表为中心工作提出的宝贵意见表示衷心的感谢。他强调，武汉文献中心的发展离不开读者的支持，希望大家能继续关注武汉文献中心的工作，多为武汉文献中心的发展献计献策。武汉文献中心也将采取措施加大对馆藏资源的宣传力度和读者服务的效果，尽最大的努力满足读者的需求，为服务读者、服务科研做出更大的贡献。

（业务处 供稿）



中国科技网武汉分中心举行 2016 年网络技术研讨会

为了加强与广大用户的交流与合作，不断提升中国科技网武汉分中心的服务质量和服务意识，4月22-23日中国科技网武汉地区2016年网络技术研讨会在麻城召开。来自中科院武汉病



毒所、武汉植物园、武汉物数所、武汉岩土力学所、水生所等单位的网络与信息化主管、运维工程师及特邀技术专家近20人参加了交流活动。会议特别邀请了国内知名IT企业中科曙光公司技术专家，结合研究所用户的需求，详细讲解了虚拟化、分布式存储等前沿技术的应用场景和技术特点。

本次技术交流会是中国科技网武汉分中心举办的系列前沿技术培训交流活动之一。通过多次研讨会的交流，虚拟化、云计算等新兴技术被越来越多的用户所认识、接受和应用，对中科院各用户单位应用新的高效网络管理技术起到积极的推动作用。下一步，中国科技网武汉分中心将结合研究所新园区建设对网络技术的需求，继续组织系列前沿技术研讨活动，提升武汉地区网络管理水平。

(信息系统部 供稿)



武汉文献情报中心积极组织参加武汉分院全民健身日活动

4月26日，中国科学院武汉分院2016年全民健身展示日活动在梁子湖龙湾度假村举行，武汉文献情报中心组织40余人参加。

此次健步行活动分为竞赛组和个人展示部分。起点设在梁子湖风景区管委会，沿龙湾度假村环湖步道行走，终点设在龙湾停车场。全程4.8KM。上午10点，伴随一声令下，竞赛展示组的种子选手们率先出发，拉开了健步行活动的序幕。随后的个人展示环节，武汉文献中心的队员们精神抖擞、步履矫健，行走在风景如画的环湖步道上，享受着沿途美丽风景带来的愉悦和运动带来的健康。武汉文献中心5名种子选手也在竞赛展示中获得集体三等奖。



健步行走的过程本身就是对体力与毅力的一种考验，通过团队间的竞争让大家感受到团队成员共同努力的那份温馨，进一步增强团队的凝聚力，让大家感受到艰苦与快乐并存，集体与个人同在。

(综合办公室 供稿)